



Noviny mestskej časti Bratislava - Rača

Bilancia roka 2015

Zhrnutie dokončených projektov a zrealizovaných aktivít.

2 - 5



Prehľad daní

Nezabudnite si splniť svoju občiansku povinnosť a zaplatiť aj za svojich psíkov.

6



Kultúrne podujatia

Plán najvýznamnejších akcií v Rači v roku 2016 rozpísaný po jednotlivých mesiacoch.

9

Útulné, voňavé a plné radosti, také boli račianske vianočné trhy



Počas vianočných trhov vystúpilo v Rači viacero miestnych škôlok.

foto Z. Tomčalová

Už tu síce máme rok 2016, no čaro nedávno skončených Vianoc či veselé zážitky zo silvestrovskej párty budú v každom z nás ešte nejaký čas rezonovať. Svoje vianočné trhy si tradične vystrojila aj Rača. A o čo boli oproti tým mestským komor-

nejšie, o to boli útulnejšie. Pred Nemeckým kultúrnym domom rozvoniaval punč, medovina i varené vína od vychýrených miestnych vinárov, návštevníci si pochutnávali na typických výborných dobrotách ako sú medovníčky, obľátky a rôzne

cukrovinky. Na rozdiel od minulého roka prišlo aj počasie, a tak si všetci, čo prišli mohli konečne bez dažníkov vychutnať atraktívny program. Svoj hudobný a tanečný talent tak ako býva zvykom predvedli detičky z rôznych miestnych materských

škôl a jedným z vrcholov vystúpení bolo uvedenie nového nádherného CD „Putovanie s muzikou“, ktoré pripravili žiaci a pedagógovia ZUŠ Vrbenského. Mnohí Račania ho už majú vo svojich domácnostiach.

Pokračovanie na str. 8

Rača má schválený rozpočet: Prioritou sú opäť škôlky

Poslanci miestneho zastupiteľstva v Rači schválili **rozpočet mestskej časti na rok 2016 vo výške 9,4 miliónov eur**, čo je porovnateľná suma s rozpočtom na rok 2015. V bežných príjmoch je však rozpočtovaná suma vyššia cca o 300 tis. eur, najmä z dôvodu očakávaných vyšších príjmov z dane z príjmov fyzických osôb.

Podstatný rozdiel oproti roku 2015 spočíva najmä v zmene zdrojov príjmov z kapitálových na finančné operácie. „Kým v roku 2015

sme dostali do rozpočtu takmer 2 milióny eur vo forme kapitálových príjmov predovšetkým ako nenávratné finančné prostriedky z fondov EÚ a štátneho rozpočtu za realizované projekty v rámci ISRM, v roku 2016 budeme nespotrebovanú časť týchto prostriedkov zapájať do rozpočtu vo forme finančných operácií ako použitie Fondu rozvoja Rače,“ povedala prednostka MÚ Rača Jana Pešková.

Kapitálové výdavky ako rozvojová časť rozpočtu sú smerované

najmä do obnovy ďalších budov. „Na jar začneme s rekonštrukciou a nadstavbou budovy **materskej školy Barónka**, kde pribudnú dve triedy. Nasledovať bude kompletná rekonštrukcia budovy **materskej školy Pri Šajbách**,“ povedal starosta Rače Peter Pilinský. Na tieto dve akcie Rača v roku 2015 dostala aj dotáciu z Ministerstva školstva (110 tisíc eur + 55 tisíc eur). „Vychlenili sme aj finančné prostriedky na druhú splátku **kúpy budovy na Novohorskej ulici**, ktorá je taktiež

určená na prebudovanie na novú materskú školu, pričom v roku 2016 prebehnú všetky prípravné a projektové práce,“ dodal Pilinský.

Schválené sú aj výdavky na rekonštrukciu **budovy kuchyne a jedálne** v areáli nového denného stacionára pre seniorov na Plickovej ulici, na ktorú Rača podala žiadosť o dotáciu z Envirofondu. Pokračovať budú tiež práce na vypracovaní **územných plánov zóny Krasňany a Východné** a rekonštrukcie viacerých **detských ihrísk.** **(red)**

Rok 2015 bol v zna mení nových rozhodnutí a dokončených projektov

Mestská časť Rača mala v minulom roku veľa práce najmä s dokončením realizácie šiestich veľkých projektov v rámci ISRMO. Otvorením stacionára pre seniorov sa dá táto etapa považovať za ukončenú, avšak priebežne vznikali nové nápady a plány, ktoré sa Rača rozhodla realizovať – a to najmä v oblasti materských škôl a zvyšovania ich kapacít. Tu je stručný prehľad toho najdôležitejšieho, čo sa v Rači v minulom roku zrealizovalo.

Na zefektívnenie komunikácie medzi úradom a občanmi vznikla **zelená linka**. Občania na zverejnené kontakty nahlasujú podnety zo svojho okolia ako napríklad zlomené lavičky, zničené koše a podobne. Občania dostanú odpoveď s predpokladaným termínom nápravy do 48 hodín od podania podnetu.

Rača v spolupráci so Slobodou zvierat spustila začiatkom roka celoplošný odchyt a kastráciu **túlavých mačiek**. Mačky boli po odchyte veterinárne ošetrené a po kastrácii boli v dobrom zdravotnom stave vypustené späť do verejných priestranstiev.

Prestížne ocenenie **Račianske srdce** za rok 2014 získalo šesť Račanov: Štefan Dolinay, Dušan Žitný, Soňa Poláková, Jozefína Ondrušková, Ignác Ružarovský a Eva Šišková.

Stavebný úrad v Rači zastavil realizáciu výkopových prác investora, ktorý na Východnej ulici začal práce vykonávať v rozpore s platnou legislatívou. Na stavebný ruch upozornili obyvatelia

zo susedstva tejto lokality, ktorí hneď kontaktovali stavebný úrad aj políciu.

Cyklotrasa JuRaVa sa prepojila s ďalším úsekom dlhým 2,6 km, ktorý spojil ŽST Bratislava – Východ a Bratislava – Vajnory.

Na Sklabinskej na Východnom vzniklo nové **detenské kráľovstvo hier**. Vynovené ihrisko deťom ponúka novú hraciu zostavu s 2 šmykľavkami, lanovú pyramídu, hojdačku „hniezdo“, trojhrazdu, fitness stroje. Obstarávacía suma realizácie MČ Rača bola 19 800 eur.

Rača začala konania o **odstránení 5 čiernych stavieb** vo vinohradoch, v lokalite **Fixle**, realizované stavebníkom Jurajom Obermajerom. Štyri jednopodlažné a jeden dvojpodlažný rodinný dom postavené vo vinohradoch bez stavebného povolenia rieši stavebný úrad viac ako dva roky. Koncom mája Rača obdržala oznámenie o začatí trestného stíhania voči stavebníkovi vo veci neoprávneného uskutočňovania stavby.



V septembri otvorila brány kompletne **zrekonštruovaná materská škola na Gelnickej ulici**, ktorá okrem iného rozšírila svoje kapacity o dve triedy, teda už v septembri prijala približne o 50 detí viac. Na škôlke okrem iného pribudli nové okná, elektroinštalácia, sociálne zariadenia, zateplenie, schodiská i telocvičňa. MŠ Gelnická je tak ďalšia kompletne vynovená škôlka po MŠ Plickova a MŠ Tbiliská. Hodnota rekonštrukcie bola 374 tisíc eur.



Celý rok prebiehali rozsiahle práce na kompletnej **rekonštrukcii amfiteátra v Knižkovej doline**. Nové javisko so zázemím, dlažba, opravené hľadiskové lavičky, kruhové ohnisko, mobiliár, klubovňa, bufet, sociálne zariadenia, okolité sadové úpravy, fitness prvky, hojdačky – to všetko bude amfiteáter ponúkať návštevníkom nielen z Rače, ale z celej Bratislavy a okolia. Celková zmluvná suma za rekonštrukciu amfiteátra je 378 tisíc eur a je hradená z rozpočtu MČ Rača.



Ďalším ukončeným projektom v rámci ISRMO a zároveň posledným v rade bolo **vybudovanie denného stacionára pre seniorov**, ktorý vznikol v chátrajúcej budove bývalých jasí na Plickovej ulici. Suma kompletnej rekonštrukcie bola 347 400 eur a zahŕňa celú škálu prác od vybudovania novej dispozície budovy, zateplenia, kompletnej výmeny elektroinštalácie a zdravotníckych, vynovenej kotolne až po skrásnený exteriér, nový mobiliár, trávnik a zeleň, bezbariérové vstupy. Stacionár navštevujú stáli klienti od 1. októbra 2015.

V apríli sa veľa Račanov zapojilo do **brigády organizovanej Račianskym spolkom a miestnym úradom**. Počas jedného dňa sa vyzbieralo takmer 200 vriec odpadu, plus množstvo voľne uloženého vyzbieraného odpadu. Množstvo predzáhradiek, balkónov a verejných priestranstiev bolo skrásnených vysadením letničiek. O týždeň skôr sa konala veľká brigáda aj na Východnom, do ktorej sa zapojilo veľa mladých ľudí.

V máji sa pre Račanov otvorila **bezplatná právna poradňa**. Dvakrát do mesiaca sa občania Rače môžu bezplatne poradiť s právnikmi o svojich problémoch. Za celý rok sa právna poradňa zrealizovala 15 krát a navštívilo ju 52 občanov Rače, pričom najčastejšími témami boli exekúcie, majetkové záležitosti, dedičské a zmluvné veci.

Na Černockého pribudli **nové parkovacie miesta**, po dvoch etapách budovania to bude celkovo 30 nových státi.

Celých 6 rokov trvajúca kauza okolo **neželanej výstavby na Hagarovej ulici** dospela v máji k zdarnému koncu, keď primátor Bratislavy podpísal zmluvu o zámene pozemkov. Ponúknuť investorovi iné pozemky bola jediná reálna možnosť ako zabrániť výstavbe priamo medzi bytovými domami na Haga-

rovej ulici. Račiansky starosta a vicestarosta predložili návrh do mestského zastupiteľstva, poslanci ho odsúhlasili až na druhýkrát a výstavba na Hagarovej bola týmto zažehnaná.

Opravili sa niektoré **detenské ihriská**, osadila sa napríklad nová bezpečnostná dopadová plocha na ihrisku na Plickovej, zrevitalizovalo sa ihrisko na Hagarovej.

Od septembra začala premávať **električka číslo 6** ako ďalší spoj v ranej a poobedňajšej špičke, vďaka čomu sa intervaly medzi jednotlivými spojmi znížili na 2-3 minúty.

Dlhé roky nikomu nepatriacu **kanalizáciu na ulici Pri Šajbách** po 25 rokoch prevzala do svojej správy BVS, a.s., avšak zároveň sa ďalšia kanalizácia nikoho objavila na ulici Na pasekách. Riešenie financovania údržby verejnej kanalizácie, ktorú dovtedy zo svojho financovali obyvatelia Východného, vyvrcholila v hromadnej žiadosti na magistrát. Dohromady 147 vlastníkov a obyvateľov troch bytoviek Na pasekách v nej žiada o riešenie situácie a odovzdanie tejto kanalizácie do správy a majetku BVS, a.s.

Od októbrového zasadnutia miestneho zastupiteľstva funguje **nový rokovací poriadok**, ktorý predstavila skupina poslancov na čele s vicestarostom Ras-



V júni dostala Rača dotáciu z Bratislavského samosprávneho kraja vo výške viac ako 40 tisíc eur, z toho 25 tisíc eur bolo smerovaných na opravu poškodenej betónovej cesty na Karpat'skom námestí. Dotáciu 6 tisíc eur dostala MŠ Gelnická na dovybavenie interiéru po kompletnej rekonštrukcii celej škôlky. Tretou oblasťou bol projekt „50 centov na obyvateľa“, v rámci ktorého Rača získala 10 266 eur na realizáciu šiestich občianskych projektov – obnova pamätníka Božia muka Sv. Urbana, **náučný chodník v Obcej záhrade**, Namaľuj city!, CD z produkcie ZUŠ Vrbenského, Rača žije slnovratom a denný letný tábor pre deti.



Na Vinobraní uzrela svetlo sveta ďalšia račianska kniha, v ktorej sú recepty na tradičné račianske koláče, štrúdle, bábovky, zákusky a mnoho iného. **Knihu Tradičné račianske koláče a slané dobroty** si môžete kúpiť na MÚ Rača, Alstrova ulica v čase predaja.



Zrealizovala sa **revitalizácia Karpatského námestia**, ktorá patrila medzi šesť projektov financovaných z eurofondov v rámci ISRMO s príspevkom MČ Rača a zo štátneho rozpočtu. Celková suma revitalizácie bola 231 tisíc eur. Námestie dostalo kompletne nové osvetlenie, chodníky, mobiliár, multifunkčné ihrisko a zeleň.

ťom Žitným s cieľom vyjsť v ústrety najmä občanom, ktorí by chceli na zasadnutí vystúpiť. Po novom tak vždy o 17.30 hod nastupuje pol hodina pre občanov.

➤ Začiatkom roka sa mestská časť Rača v procese EIA vyjadrila k navrhovanej výstavbe obytnej zóny v areáli bývalých Vinárskych závodov. Rača vtedy podala sériu pripomienok, pričom tou najzásadnejšou bolo zníženie navrhovanej intenzity zástavby. Keďže viaceré pripomienky neboli

akceptované, MČ Rača sa v septembri znova obrátila na Ministerstvo životného prostredia s ďalším upozornením na nedostatky.

➤ Nad Račou, v doline Pieskového potoku približne 300 metrov nad bývalou lyžiarskou lúkou, vznikla **nádrž na zachytávanie prívalovej dažďovej vody**. Podobná stavba sa realizuje aj na Banskom potoku nad Knižkovou dolinou v lokalite Panskej lúky.

➤ Na septembrovom

zasadnutí miestneho zastupiteľstva sa račianski poslanci zhodli na **odkúpení budovy a pozemkov na Novohorskej ulici**, kde kedysi bývalo sanatórium pre deti s ochoreniami dýchacích orgánov, za účelom vybudovania úplne novej, v poradí ôsmej materskej školy. Cena za budovu a pozemky je 333 743 eur, Rača už zaplatila prvú polovicu, zvyšok musí uhradiť do 30. júna 2016. Rača tak zužitkuje nevyužitú budovu, ktorá je na prevádzku

materskej školy dispozične aj priestorovo vhodná.

➤ Na **ZŠ Hubeného sa vynovil školský dvor**. Projekt zrealizovala TV JOJ v rámci relácie Nová záhrada, mestská časť prispela sumou 5000 eur, taktiež prispelo rodičovské združenie a škola.

➤ Rača vyčlenila 40 tisíc eur z rozpočtu na **odstraňovanie nelegálnych skládok** po tom, ako nedostala žiadanú dotáciu z Ministerstva životného prostredia.

Rača v roku 2015 privítala v rámci slávnostného **Uvítania do života** 200 račianskych bábätiok. Kým doteraz sa táto milá akcia konala na jar a na jeseň, už v tomto roku sa bude kvôli vysokému počtu novorodencov konať trikrát.



Milí priatelia, susedia, obyvatelia a sympatizanti Rače, dovol'te, aby som vám všetkým do roku 2016 zaželel v prvom rade pevné zdravie, ďalej pohodu na duši, veľa pozitívnej energie, užitočných a kreatívnych nápadov. Prial by som si, aby sme spoločne tvorili a podporovali charakter našej mestskej časti známej predovšetkým ako vinárskej obce na okraji Bratislavy. Zo skúsenosti viem, že najlepšie, čo môžeme pre Raču urobiť, je ťahať za jeden koniec a podporovať sa navzájom v dobrých rozhodnutiach. Za seba môžem zodpovedne povedať, že všetky moje rozhodnutia budú vždy v prospech vás, občanov Rače. Všetko dobré!



Starosta MČ Rača Peter Pilinský

Čo prinesie rok 2016?

Už na jar roku 2016 začne mestská časť s kompletnou rekonštrukciou a nadstavbou materskej školy Barónka, vďaka čomu sa rozšíri kapacita tejto škôlky o desiatky nových miest. Okrem sumy z rozpočtu MČ získala Rača na túto rekonštrukciu dotáciu z Ministerstva školstva vo výške 110 tisíc eur. Práce na škôlke začnú na jar, pričom už v septembri 2016 by už deti mali nastúpiť do vynovenej a zväčšenej škôlky.

Ďalšou v poradí bude rekonštrukcia a zväčšovanie kapacít materskej školy Pri Šajbách, na ktorú mestská časť tiež získala dotáciu z Ministerstva školstva vo výške 55 tisíc eur.

V roku 2016 sa pripraví kompletná projektová dokumentácia na rekonštrukciu chátrajúcej budovy na Novohorskej ulici, kde vznikne úplne nová, v poradí ôsma račianska škôlka.

Aj na tento rok vyčlenila mestská časť približne 100 tisíc eur na opravy ciest v rámci MČ.

hľuku v lokalite Východné, Dopravná a Na pasekách.

➤ Červená lisovňa v Nemeckom kultúrnom dome dostala **nové osvetlenie**, priestor, kde sa konajú mnohé výstavy a vinárske podujatia, osvetľujú žiarivkové svietidlá s kompaktnými zdrojmi svetla a LED osvetlením.

➤ **Hluk na Východnom** začal po podnete Rače riešiť hlavný hygienik Ministerstva dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja SR. Podnet sa týka prekračovania prípustných hodnôt

➤ Za posledné mesiace sa v Rači **opravilo viacero úsekov ciest** v rámci každoročných plánovaných opráv. V roku 2015 dostala na tento účel Rača dotáciu od BSK vo výške 25 tisíc eur a zo svojho rozpočtu pridala ďalších 70 tisíc, teda takmer 100 tisíc eur sa investovalo do opráv ciest, priechodov pre chodcov a schodov, pričom sa opravilo približne 3 250 m² komunikácií.

Plán zasadnutí Miestneho zastupiteľstva MČ Bratislava – Rača na rok 2016

16. február
5. apríl
17. máj
28. jún
20. september
25. október
13. december

Plán stretnutí poslancov MZ s obyvateľmi MČ Bratislava – Rača na rok 2016

Termíny stretnutí pre všetky volebné obvody:

11. január
1. február
7. marec
4. apríl
2. máj
6. jún
5. september
3. október
7. november
5. december

Čas stretnutia: od 18.00 hod.

Navrhované termíny sú vždy v pondelok. V mesiaci júl a august sa stretnutia poslancov s obyvateľmi nekonajú z dôvodu dovolenkového obdobia.

MIESTA STRETNUTIA:

Volebný obvod č. 1
Kultúrne stredisko Žarnovická
Volebný obvod č. 2
Krasňanská beseda
Volebný obvod č. 3
Kultúrne stredisko Impulz

Začal zber hrozna na ľadové víno

Spolu s Perinbabou dorazili do Bratislavy aj mrazy, čo prišlo vhod viacerým vinárom. Pri teplote niekoľko stupňov pod nulou začali v uplynulých dňoch so zberom hrozna na špecifické ľadové víno. Jeden z takýchto zberov prebehol aj v hone patriacom spoločnosti Villa Vino Rača.

Na priestore jedného hektára vyzbierali 4 tony hrozna z typickej račianskej odrody Frankov-

ky modrej. Zberu veľmi prišlo počasie, podľa vinohradníkov je najideálnejšia teplota – 7 stupňov Celzia. Nakoľko hrozno obsahuje organické a minerálne látky, voda v jeho bobuliach mrzne až pri -7 stupňoch. „Čím je nižšia teplota, tým je to lepšie, pretože sa tam koncentruje cukor v šťave a vy potrebujete aj počas lisovania, aby tá voda bola zmrazená. Tak sa pri koncentracii dostávame k vyšším hod-

notám cukru,“ vysvetlil výrobný riaditeľ Villa Vino Rača Richard Polkoráb. Ľadové víno je veľmi vzácné, veď pri ľadovom zbere vznikne z kila hrozba iba jedno deci muštu. „Pri bežnom zbere je výlisnosť asi trištvrté litra. Zo zberu, ktorý prebehol v hone Krivé vyjde asi 400 litrov muštu. Kolkó hrozna sa počas zimy celkovo vyzbiera ovplyvňuje okrem počasia aj zdravotný stav hrozna a zber. (red)



Zimná údržba

V súvislosti so zimným obdobím funguje od 1. 11. 2015 do 31.3. 2016 pohotovostná služba zabezpečená pracovníkmi oddelenia životného prostredia MÚ Bratislava – Rača. Pohotovosť je v pracovných dňoch od 20.00 do 6.00 hod a v dňoch pracovného pokoja od 00.00 do 6.00 hod.

Prvé poradie zimnej údržby miestnych komunikácií v správe MČ Rača - Pri páde snehu a poľadovice: Zvončeková, Stupavská, Popolná, Sadmelijská, Olšová, Kamilková, Alstrova, Zlatá.

Druhé poradie miestnych komunikácií a chodníkov priľahlých k zeleni v údržbe MČ Rača - Albánska, Alstrova, Bukovinská, Chladná, Cigeľská, Demänovská, Drozdova, Gelnická, Hlinická, Horná, Hrušková, Ihrisková, Jakubská, Jurkovičova, Kafendova, Kamilková, Karpatké nám., Kniž-

kova dolina, Koľajná, Lisovňa, Mrázová, Mudrochova, Na medzi, Na pasekách, Novohorská, Nový záhon, Oblačná, Olšova, Oráčska, Pastierska, Pieskova (asfaltová časť cesty), Plickova, Podbrezovská, Popolná, Pri kolíske, Pri Šajbách, Rostovská, Rumunuská, Sadmelijská, Stolárska, Stratená, Strelkova 1/a, Hagaru, Ťžiny, Víťazná, Výhonská cesta, Závadská, Zlatá, Zvončeková, Žarnovická, Žulová.

KONTAKTY

Magistrát hl. mesta Bratislavy, oddelenie správy komunikácií, DISPEČING: 02/ 59 35 67 61, 0902 985 887
Dispečing MHD: 02/ 52 96 77 51, 0912 661 452 – 5
MČ Rača: 02/ 49 11 24 31, 02/ 44 88 92 64
od 6:00 hod do 23:00 hod
0905 320 648

Výzva na odstránenie vraku

Mestská časť Rača v snahe získať čo najviac voľných parkovacích miest spustila na svojej webovej stránke (v časti oddelenie životného prostredia) novinku, a to tzv. výzvu na odstránenie vraku. Do príslušnej tabuľky zverejňuje vyfotografované vraky áut, ktoré ukracujú majiteľom ostatných vozidiel o možnosť parkovania. Pri príslušných záberoch je vždy uvedená aj ulica, kde sa konkrétny automobil nachádza. Krátko po zverejnení na internete sa novinka dočkala prvého úspechu, keď sa vlastník jedného z vrakov spamätal, a vrak odstránil. Miestny úrad verí, že postupne sa k nemu pridajú aj ďalší majitelia nepojazdných vozidiel a dajú tak šancu zaparkovať aj svojim susedom. (red)

Z uznesení Miestneho zastupiteľstva z 15. 12. 2015

MZ MČ Bratislava – Rača a/berie na vedomie stanovisko miestneho kontrolóra k návrhu rozpočtu MČ Bratislava – Rača na rok 2016 a obdobie 2017 – 2018, b/ schvaľuje rozpočet MČ Bratislava – Rača na rok 2016, výška príjmov a výdavkov rozpočtu je 9,398.368.- €, c/ berie na vedomie návrh rozpočtu na obdobie 2017 – 2018.

MZ MČ Bratislava – Rača A: **Zvoláva** v zmysle ustanovení všeobecne záväzného nariadenia č. 2/2011 z 20. 9. 2011 o podmienkach organizovania a uskutočňovania zhromaždenia obyvateľov MČ Bratislava – Rača zhromaždenie obyvateľov, B: Stanovuje termín zhromaždenia obyvateľov na 15. 1. 2016 od 18.00 hod. C: Miestom zhromaždenia obyvateľov je KS Žarnovická. D: Predmetom zhromaždenia sú stavebné projekty spoločnosti INTERCOM Development, s.r.o. a Retkins, s.r.o., v oblasti ohraničenej ulicami Detvianska/Rustaveliho / Závadská/ Púchovská a žiadosť obyvateľov predmetnej lokality proti odpredaju alebo výmene pozemku na parcele evidovanej v registri „C“, číslo parcely: 674/9, číslo LV: 9856, v katastrálnom území obce Rača, Bratislava III, spoločnosti INTERCOM Development, s.r.o. a Retkins, s.r.o., alebo ktorejkoľvek inej právnickej osobe

Kompletné uznesenia nájdete na www.raca.sk

Nezabudnite zaplatiť daň za psa či parkovacie miesto

Daň za psa

Majitelia havkáčov, majte na pamäti, že začiatkom roka je opäť potrebné uhradiť daň za vašich psíkov. Daň sa platí mestskej časti za psíkov starších ako šesť mesiacov a to bezhotovostným bankovým prevodom na účet MČ Rača (číslo účtu: 421032/0200) alebo v hotovosti v pokladni MÚ počas stránkových hodín. Pri platbách bankovým prevodom je potrebné uviesť variabilný symbol, ktorý začína trojčíslím 155. V prípade, že ho majiteľ nevie, uvedie do správy pre prijímateľa svoje meno a ulicu.

Výška dane za jedného psa v Rači

40 € za psa chovaného v bytovom dome
20 € za psa, ktorý je evidovaný v chovateľskej alebo výcvikovej organizácii a je chovaný u majiteľa v bytovom dome. Rovnaká suma sa platí aj za strážneho psa, ktorého majiteľom je organizácia v nebytovej budove a bytovom dome.
10 € za psa chovaného v rodinnom dome.

ZŤP aj darcovia krvi majú zľavu

Majitelia kastrovaných či osvojených chlapčkov z útulku majú 10-percentnú zľavu. Dokonca, ak má pes výcvik, tak sadzba sa znižuje zo 40 na 20 eur. Vlastníci ZŤP preukazu majú na jedného psíka celú daň odpustenú, za druhého však už musia zaplatiť plnú sumu. majiteľ Zlatej Jánskeho plakety je oslobodený od platby dane tiež iba za jedného psa, za každého ďalšieho psa je povinný daň uhradiť – tak ako majitelia ZŤP.

Špeciálna sadzba pre dôchodcov

Za psa chovaného v bytovom dome zaplatia len 10 eur a 5 eur za psa, ak bývajú v rodinnom dome. V oboch prípadoch však platí, že majiteľ psa je osamelý dôchodca s mesačným príjmom neprevyšujúcim 1,5 násobok životného minima. Daňovník to preukáže čestným

prehlásením. Miestny úrad v Rači eviduje vyše 1 500 psov, vyzbieranú daň následne investuje do čistenia verejného priestranstva od psích výkalov, do zakúpenia a osadenia košov a papierových sáčkov na psie exkrementy.

Daň za verejné priestranstvo a predajné automaty

Okrem dane za psa sa uhrádza aj daň za verejné priestranstvo a daň za predajné automaty. Čo sa týka dane za verejné priestranstvo, počet platiacich majiteľov za parkovacie miesta stúpa. Zatiaľ, čo v roku 2014 ich bolo 85, tak vlani ich bolo už 136. Výška dane závisí od vymeraných m² a je to 0,09 €/m² na deň. Daň za predajné automaty sa týka firiem prevádzkujúcich predajný automat na kávu a nealko-nápoje. Výška dane za 1 predajný automat na rok je 170 € (red)

List čitateľa

Podpísaná dôchodkyňa Jaroslava Illěšová prosím o uverejnenie môjho nasledovného príspevku v časopise Račiansky výber.

Nedávno vyčítali barbarskí vandali pri našom paneláku tak, že dva kontajnery na odpad papiera a plastov zhoreli do tla. Obetavá, vzorná občianka a členka nášho Domového výboru z vlastnej iniciatívy a nezištne, pani Ing. Štibrányová sa postarala o odvoz zhorených vrakov kontajnerov a osadenie nových. Žiaľ, netrvalo dlho a nový kontajner na plasty opäť zhorel. Navyše, oproti na Sadmelijskej ul. č. 1 zhorelo pred panelákom zaparkované auto. Nezdráham sa tvrdiť, že takéto vyčítania vandalov umožňuje úplná absencia mestskej polície, ktorej hliadku nikdy nemožno vidieť na ulici ani vo dne ani v noci. Vznikajú tak nesmierne škody a aj znečistenie životného prostredia. V čom spočíva naša ochrana pred vyčítaním vandalov?

A tak veľkými písmenami písaný nápis na policajných autách „Pomáhať a chrániť“ pripadá mi ako irónia! Ďakujem za uverejnenie.

S úctou Jaroslava Illěšová

Otázka starostovi

OTÁZKA: Dobrý deň, chcel by som vás poprosiť o vydanie upozornenia pre cyklistov smerujúcich z Rače do Sv. Jura (a naopak), aby sa vyhli cyklotrase JuRaVa, nakoľko je v posledných dňoch veľmi ťažko prejazdná kvôli znečisteniu od nákladných áut. Posledný rok, ako sa z tej časti v okolí benzínovej pumpy stalo stavenisko, sa situácia výrazne zhoršila. Okrem toho, že cestu čistia len sporadicky, je už aj značne rozbitá. Mohli by ste, prosím, uverejniť dokedy sa tam bude vŕšiť tá zemina? To vyzerala ako keby sa tam stavali račianske pyramídy. Ďakujem, S pozdravom R. Dilík.

ODPOVEĎ: O odpoveď sme požiadali MČ Vajnory, ktorú publikujeme: Dobrý deň, na zjednanie nápravy - udržiavanie čistoty a zníženie prašnosti na komunikáciách dotknutých stavbou „Rekonštrukcia a modernizácia vinohradu PD Vajnory“ bol investor predmetnej stavby Miestnym úradom MČ Bratislava – Vajnory listom vyzvaný. O súčinnosť sme v tejto veci požiadali aj mestskú políciu, aby vykonávala v tejto lokalite častejšie kontroly, ako aj vykonala potrebné opatrenia. Za Váš podnet ďakujeme. Oddelenie stavebné ÚP, ŽP a dopravy MČ Vajnory.

Útulné, voňavé a plné radosti, také boli račianske vianočné trhy

Dokončenie zo str. 1

Novinkou bolo maľovanie pieskom, keď pred očami všetkých zúčastnených vznikli pekné obrázky s vianočnou i rozprávkovou tematikou. Nechýbal samozrejme ani punč so starostom, dychovka, vernisáže či v Červenej lisovni NKD prezentácia najlepších vín Račianskeho vinohradníckeho spolku. Spopretrením programu bolo aj žrebovanie o obraz maliara Vojtecha Polakoviča. Do krásnej vianočnej atmosféry sa obliekla celá Rača, po dlhšom čase sa rozsvietili vianočné ulice a vianočný stromček mali všetky tri mestské časti. (red)



Mikuláš rozdal pol tisícky balíčkov!

Čokoládky, cukríky, keksíky a iné maškrtky. Všetky tieto dobroty mal pre malých Račanov pripravené vo svojich krásne zabalených vrecúškach Mikuláš, ktorý medzi obyvateľov zavítal počas miestnych vianočných trhov. Sympatický bradatý deduško v červenom kabáte si zároveň vypočul mnoho básničiek a pesničiek, ktoré si pre neho pripravili dievčatá a chlapci. Spolu s ním prišiel aj anjel, ktorý všetky dobré detičky ochránil pred prefíkaným čertom.

foto Z. Tomčalová (2)

K atraktívnemu programu prispeli aj detičky z miestnych materských škôl.



Sladkosti dostali aj detičky z Rendezu

Usmiate tváričky, rozžiarené oči a náruč plná dobrôt. Mikuláš potešil aj drobčov z Východného. V nabitej sále KS Impulz bok po boku sedelo množstvo hrdých rodičov, babky, dedkovia a najmä viacero detí, ktorí prišli deduškovi s bielou bradou zare-

citovať a zaspievať. Ten ich za to odmenil balíčkami plnými cukrovíničkami či ovocia. Rodičia zároveň ďakujú sponzorom, ktorí venovali sladkosti do balíčkov: Rendez Pub /Kremák, Salón krásy Kaja, Pizzeria Katka, Hortim, Espresso u Zuzky (red)



Silvestrovské randevú na Rendezi

Tradičia to ctená na Rendezi najmä v 60.-80-tych rokoch 20. storočia stretnúť sa na našom útulnom námestíčku „Jožka Orného“ nám napadla spolu s Katkou Dobiášovou, kultúrničkou MÚ Rača. Aby sa susedia, priatelia, známi, ktorí sa rozhodnú stráviť finiš Silvestra doma na Rendezi mohli spoločne stretnúť a pri tónoch hudby osvedčených hitov, popíjaním vareného vínka si mohli vychutnať náladovú atmosféru silvestrovskej noci. Dobrý to pocit, keď vidíte, že naša myšlienka naša takú početnú odozvu, že túžba Rendezákov vymeniť papučovú televíziu kultúru za čerstvý mrazivý vzduch s partiou, kde vládne smiech, debata a dobrá nálada je zážitkový dar, ktorý ostáva navždy hlboko v srdiečku.

Radosné konštatovanie, že tu bola prirodzená zmes ľudí, počínajúc mládežou, strednou generáciou až po sviežich seniorov, ktorí prikladne priťahovali všetkých svojimi tanečnými kreáciami a spevom večne zelených evergreenov. Prípisky na šťastný nový rok 2016 s malými variáciami ohňostrojev a príjemne spoločensky strávenom čase sú už za nami, zostáva len veriť že prvý vydarený krok úspešnej akcie bol nádejným príslubom, že Rendezáci sa v rodinnej a partáckej zostave už budú stretávať každoročne na Silvestra, aby si popriali šťastný Nový rok plný zdravia v kruhu rodiny a dobrých priateľov.

Všetko NAJ v roku 2016

praje Cyril Sekerka

Silvester v znamení dobrej zábavy



Výborná nálada, varené vínko, tombola aj DJ. Silvester v Rači navštívilo tak ako po minulé roky niekoľko stoviek obyvateľov, aby spolu privítali nový rok. Nechýbal ani starosta Peter Pilinský, ktorý Račanom zaželel všetko dobré v roku 2016. A keďže na konci de-

cembra zima ukázala, že vie byť aj riadne studená, horúca kapustnica padla každému vhod. Premiérovu zažili svojho Silvestra aj Rendezáci. Zišlo sa ich okolo 150, spoločne odrátali polnoc a pri hudbe sa zabávali až do štvrt na dve v noci. (red, foto L. Prekop)

Plán kultúrnych podujatí 2016 v Rači

Január

Nemecký kultúrny dom:

- 17. 1. Fašiangová tanečná zábava
- 24. 1. Detské predstavenie
- 30. 1. PLES MČ RAČA



KS Impulz: Detské predstavenie, Fašiangový karneval pre deti

Február

- 5. 2. Ples obyvateľov Východného - KS Impulz
- 7. 2. Detské divadelné predstavenie
- 8. 2. Divadelný pondelok
- 9. 2. Babská zábava
- 14. 2. Valentínska tanečná zábava
- 21. 2. Detské predstavenie
- 28. 2. Tanečná zábava

KS Impulz: Detské predstavenie

Marec

- 6. 3. Detské predstavenie
- 13. 3. Program k MDŽ
- 14. 3. Divadelný pondelok
- 20. 3. Detské predstavenie
- 27. 3. Veľkonočná tanečná zábava

KS Impulz: Program k MDŽ
Krasn. Beseda: Program k MDŽ

Apríl

- 3. 4. Deň bláznov a vtákov
- 10. 4. Tanečná zábava
- 11. 4. Divadelný pondelok

17. 4. Detské predstavenie

24. 4. Tanečná zábava

30. 4. - 1. 5. HODY MČ RAČA



Park J. M. Hurbana: Stavanie mája
KS Impulz: Stavanie mája

Máj

- 8. 5. Program ku Dňu matiek
- 9. 5. Divadelný pondelok
- 15. 5. Detské predstavenie
- 22. 5. Majáles - tanečná zábava

Krasn. Beseda: Program ku Dňu matiek

Jún

- 5. 6. MDD - Amfiteáter KD
- 12. 6. Detské predstavenie
- 18. 6. KL Račiansky slnovrat v Amfiteátri

KS Impulz: MDD

Júl

- Pripravujeme:** Anna bál
Promenádnny koncert dychovej hudby
Disco amfiteáter Knížkova dolina

August

- Pripravujeme:** Promenádnny koncert dychovej hudby
Záver KL: Oddychovo - zábavné popoludnie

September

9. - 11. 9. RAČIANSKE VINOBRANIE



Október

- 8. 10. Jablkové hodovanie
- 9. 10. Mesiac úcty k starším
- 10. 10. Divadelný pondelok
- 16. 10. Detské predstavenie
- 23. 10. Tanečná zábava
- 30. 10. Detské predstavenie - Halloween

KS Impulz: Mesiac úcty k starším, Šarkaniáda
Krasn. Beseda: Mesiac úcty k starším

November

- 6. 11. Tanečná zábava
- 13. 11. Detské predstavenie
- 14. 11. Divadelný pondelok
- 20. 11. Katarínska tanečná zábava
- 27. 11. Detské predstavenie

KS Impulz: Lampiónový sprievod, Detské predstavenie

December

- 2. - 4. 12. Vianočné trhy, park. NKD
- 3. 12. Mikuláš pre deti MČ Rača, parkovisko pred NKD
- 4. 12. Mikulášska tanečná zábava
- 11. 12. Detské predstavenie
- 12. 12. Divadelný pondelok
- 26. 12. Štefánska tanečná zábava
- 31. 12. Silvester MČ Rača pred NKD

KS Impulz: Víťaz Mikuláš, Podajme si ruky, Silvester na Rendezi
Krasn. Beseda: Mikulášske posedenie



Vianočnú kvapku krvi prišlo podporiť takmer tridsať darcov.

foto ači

Vianočná kvapka krvi

Darovali najkrajší darček! V Rači sa opäť konala Vianočná kvapka krvi a tak ako vlni, aj tento raz sa do nej zapojilo niekoľko desiatok ľudí, ktorí chceli a zdravie im dovoľovalo pomôcť. Darcovia vzácnjej červenej tekutiny prišli do kultúrneho strediska na Žarnovickvej a dobrovoľne si nechali „pustiť žilou“. Medzi tridsiatkou z nich bol

aj poslanec Juraj Madzin s manželkou či správkynia NKD Andrea Čajkovská. Spoločný odber pod názvom Vianočná kvapka krvi organizovala mestská časť Bratislava – Rača spolu so Slovenským červeným krížom (miestna pobočka Rača) a Národnou transfúznou stanicou Bratislava – Ružinov. Najbližšia kvapka krvi bude v máji. (ači)

Krátke správy

Posedenie pri jedličke

Členovia Dnešného centra seniorov v Rači sa 14. decembra stretli v klube, aby si pri vianočnom stromčeku a dobrej kapustnici zaželeli krásne prežitie vianočných sviatkov, do nového roku si popriali hlavne veľa zdravia a spokojnosti v živote. O program sa postarali členovia klubu p. Ing. R. Kotlan, S. Pajdlhauser, na fujare nám zahrál Samko Khandl a pekným slovom sa prihovarila p. Dáška Palková. Nezapadli sme ani na nášho „100“ ročného Jožka Nemčovského, ktorého v penzióne v Rači navštívili p. S. Poláková, p. A. Khandl a p. M. Bernátková. Veľká vďaka patrí samospráve klubu, ktorá sa postarala a pripravila toto milé vianočné posedenie. Pani Anke Zvozilovej ďakujeme za tekutý sponzorský darček. Rozchádzali sme sa s dobrým pocitom ukončenia roka, každý s malým Mikulášsko – vianočným darčekom a po zaspievaní vianočnej koledy Tichá Noc.

Renka Fitošová, Dnešné centrum seniorov, Rača



dojatých dôchodcov rozžiariť i detičky z MŠ Cypriehova. Tie si tak, ako už býva zvykom pripravili spolu so svojimi paniami učiteľkami pekný program, zarecitovali viacero básniček, zaspievali pesničky a svojich starších divákov odmenili milým darčekom. Dievčatka a chlapčenkovia však tiež neodšli na prázdno, seniori im venovali krásne vlnené čiapky, aby im vonku nebola zima. Veru, obľúbená predvianočná akcia v Krasňanskej besede sa aj tento rok veľmi vydarila. (red)

Mikuláš v Krasňanskej besede

Aj medzi seniorov z Krasňanskej besedy zavítal Mikuláš a spolu s anjelom sa postaral o to, aby členovia klubu zažili pekné popoludnie. K dobrej nálade prispel aj miestny spevácky súbor a oči

Mikuláš, anjeli a čerti v jasliach

Zamestnankyne jasli spolu so žiackym parlamentom zo Základnej školy Tbiliská 4, pod vedením pani učiteľky Mrafkovej zorganizovali pre malých jasličkárov Mikuláša. Sprivod doprevádzali anje-

likovia a čertíci, ktorí si pre deti pripravili pekný program. Malí jasličkári zarecitovali Mikulášovi básničky a za odmenu dostali sladkú nádielku a pri pestro vyzdobenom vianočnom stromčeku si našli veľa krásnych hračiek. Spoločne sa pohrali, pofotili, občerstvili a po dobrom obede spokojne zaspali obohatené o nové zážitky. Ďakujeme deťom zo ZŠ Tbiliská, pani učiteľke Mrafkovej aj rodičom, ktorí sa postarali o občerstvenie. Balíčky so sladkosťami a hračky zakúpila MČ. Kolektív DJ

Pod'akovanie za výlet do Kittsee

Členovia klubu dôchodcov sa 24. 11. 2015 vybrali na výlet do rakúskeho Kittsee. Navštívili sme výrobu čokolády a každý si nakúpil Mikulášske a vianočné sladkosti. Odtiaľ nás čakal ďalší príjemný nákup v meste Hainburg. Spokojní a veselí sme sa vrátili do Rače na spoločné posedenie. Celý tento deň nám vybavila Renáta Fitošová s celým výborom. Súčasne nám oznámila, že 30. 11. bude spoločné posedenie so všetkými oslávencami, ktorí mali gul'até narodeniny. Srdečne nás naši rodinní príslušníci, priatelia a kolegovia pozvali. Ďakujeme a tešíme sa na srdečnú zábavu pri hudbe, spoločnom speve a iné prekvapenia. Za všetko toto ďakujú všetci členovia KD

Projekt račianske suveníry

Úspešný projekt týkajúci sa suvenírov mestskej časti Rača úspešne funguje už dva roky, a to od konca roka 2013. Bližšie ho približuje konateľka Media Rača, spol. s.r.o. Monika Debnárová.

Aký bol cieľ projektu?

Predovšetkým podpora račianskych tradícií a súčasne aj potreba vytvoriť pre Račanov suveníry, ktoré budú Raču reprezentovať aj za hranicami nášho chotára. Sú navrhnuté tak, aby urobili radosť tým, ktorí si ich kúpia, ale sú ideálne aj ako darček. Nakoľko suveníry nie sú financované z rozpočtu mestskej časti, bolo potrebné získať

na ich výrobu peniaze, čo nebolo ľahké. Teraz je už ich výroba financovaná z predaja už existujúcich predmetov.

Priblížite trochu suveníry

K prvým patrili trička, šálky a magnetky s motívami račianskych dominánt. Postupne k nim pribudli aj knihy. Najskôr kuchárka s tradičnými račianskymi receptami, ktorú sme vydali v spolupráci s Františkom Janatom a Annou Zvozilovou. O rok neskôr k nej pribudla publikácia

zachytávajúca život v Rači pod názvom „RAČA, miesto, kde sa dobre žije“. Tou najnovšou je kniha „Tradičné račianske koláče a slané dobroty“, ktorá za necelé tri mesiace predala polovicu svojho nákladu. Pripravujeme aj knižku zameranú na tradičné račianske jedlá podávané počas významných udalostí a sviatkov.

Ku koncu roka vydávame aj nástenne kalendáre venované krásnym račianskym scenériám. Minulý rok sme sa zamerali na výtvarné diela z produkcie miestneho umelca Vojtecha Polakoviča.

Kde sa dajú spomínané predmety kúpiť?

Záujemcovia si ich môžu osobne zakúpiť každý pondelok od 15:00 – 17:30 a vo štvrtok 8:00 – 11:30 v Obecnom dome na Alstrovej 249, vzađu vo dvore vľavo. Najjednoduchšie však je, ak si ich objednávajú v priebehu celého roka prostredníctvom nášho e-shopu na: www.mediaraca.sk/eshop/.



Silvestrovský rozlúčkový beh Rendezom v sviatočnom jubilejnom šate - 20. ročník

Mám pred sebou fotografiu z roku 1995, kde beží Rendezom chlapčisko päťročné, oči mu žiaria nadšením, túžbou dobehnúť do cieľa s čo najlepším možným umiestnením. Dnes ten chlapec Richard Novotný je už dospelý mládenec, inak skvelý futbalista, čo len dokazuje že kráľovná športu atletika je odrazovým mostíkom pre uplatnenie sa v rôznych pohybových športoch.

Bože, znie to neuveriteľne, že od mojej vzletnej myšlienky, aby sa na Rendezi založila tradícia „Silvestrovského rozlúčkového behu Rendezom“ uplynulo 20 rokov. Hlavným základom úspechu realizácie tohto nápadu bola osobnosť DUŠANA ŠTANCELA atletická legenda, ktorý za výdatnej pomoci manželky Lenky

a detí dokázal vytvoriť z tohto behu cenenú športovú značku. Mnohí bežci tento termín na konci roka majú pevne zapísaný vo svojom kalendári. Koľko príbehov sa odohralo za tých jubilejných 20 rokov na týchto pretekoch od búrlivej snehovej víchrice, tancujúcej poľadovice až po prival snehu, ale duša atletická nikdy necúvla, zažala zuby a preteky vždy absolvovala od štartu až do vytúženého cieľa, teplúčka v KS Impulz. Behali tu prvíligoví rozhodcovia ako súčasť svojej tradičnej prípravy, Jožko Mráz, ktorý má už cez sedemdesiatku tu odbehol všetkých 20 ročníkov, boli tu víťazné behy prvej dámy atletiky na Rendezi Lenky Štancelovej. Pani Ondrušková, ktorá má už požeňnané 90-tku tu behala na začiatku

ročníkov behu a teraz naposledy štartovala preteky a odovzdávala medaily oceneným. A úplným šperkom spomienok je, že 20. ročník bol behom piatich bratov Drotovanových – Michala, Števa, Juraja, Joža, Pala.

Priznám sa, že samotné preteky sú vždy napínavé, ale čo milujem najviac je tá úžasná rodinná atmosféra, ktorá dýcha ľudovčinou po pretekoch v KS Impulz, kde sa slávnostne vyhlasujú konečné výsledky pretekárov. Čo tam potom po výsledkoch, kto ako dobehol na ktorom mieste, keď v srdciach pretekárov priam sála pozitívna energia, pohoda, úsmev, úprimná radosť, že môžu byť zase spolu, prežívať vzácne chvíle v kruhu tej veľkej atletickej rodiny.

Cyril Sekerka

VÝSLEDKY

MUŽI

Beh na 5,2 km

1. Ondrej Juščák 17:27
2. René Valent 17:32
3. Marek Jankovič 17:34

Beh 1,5 km

1. Matej Čidorík 5:01
2. Lukáš Dóka 5:04
3. Niels Roest 5:12

Detské behy 120 m

1. Adam Lelkeš 23 sek
2. Matej Kvapčok 24
3. Oliver Tešovič 25

Detské behy 300 m

1. Frederik Láni 55 sek
2. Mário Sauer 56
3. Leo Sauer 57

ŽENY

Beh na 5,2 km

1. Katarína Pokorná 20:00
2. Renata Klčová 20:23
3. Petra Turčeková 21:28

Beh 1,5 km

1. Elena Dušková 5:49
2. Ľubica Krasňanská 6:42
3. Natália Vozárová 6:45

Detské behy 120 m

1. Soňa Lániová 27 sek
2. Janka Lehotská 28
3. Barborka Blaškovičová 30

Detské behy 300 m

1. Veronika Suchá 60 sek
2. Natália Vozánová 62

Kompletné výsledky aj fotky nájdete na stránke www.behame.sk



Zdarný finiš v oprave cestných výtlkov na Rendezi

Termín to netradičný, ale zhovievavá matka príroda aj v decembri bola počasím tolerantná pre opravy cestných výtlkov na Rendezi. Vďaka kvalitnej dlhoročnej spolupráci s MÚ Rača, oddelením dopravy s pánom Ing. Klottonom pravidelne každý rok ako miestny poslanec za Rendez

MČ Rača si spoločne priamo v teréne pozrieme technický stav úrovne príjazdových komunikácií, označíme cestné výtlky a po výberovom konaní na MÚ Rača potom už úspešná firma realizuje určené opravné práce na odstránenie cestných výtlkov. Konečnou bodkou je spoločná kontrola či pre-

vedené práce boli vykonané v požadovanej kvalite na tvári miesta a nikdy nechýba fotodokumentácia všetkých opravených cestných výtlkov, kde aj ja si nechávam tieto fotodokazy pre prípad, že by snáď niekto z obyvateľov dostal pocit, že sa tu zase nič na príjazdových cestách neopravilo.

Záverečný prehľad opravených cestných výtlkov – Paseky na príjazdovej ceste a na ceste za garážami 162 bytovky 14 väčších aj menších výtlkov, Šúrska ulica 9 väčších aj menších výtlkov plus na chodníku, Dopravná ulica pred bytovkami 11 väčších aj menších výtlkov.

Cyril Sekerka

Veterinárna ambulancia BHVet
Kolajná 27, 831 06 Bratislava

interná medicína • chirurgia • RTG • USG
laboratórna diagnostika • predaj veterinárnych diét

Po – Pia: 9⁰⁰ – 19⁰⁰, So: 13⁰⁰ – 18⁰⁰
tel.: 02/44 88 66 06, 0910 576 975 • www.vetambraca.sk



Pôžičky
od 300 € do 3000 €

0948 770 220

Pracujem ako viazaný finančný agent pre spoločnosť
PROFI CREDIT Slovakia, s.r.o. s licenciou NBS.

riadková inzercia

INŠTALATÉR 0904 572 977

Kúrenár, inštalatér 0905 495 819

Oprava TV priamo u zákazníka. Tel.: 0905846710

Elektroinštalčné práce, opravy a revízie NONSTOP. Tel.: 0944 447 969

Račiansky výber

4920 0513 redakciarv@raca.sk

František Nagy

malby, stierky, nátery okien a dverí

mobil: 0903 24 44 03

maliar@mail.t-com.sk
www.frantisek.nagy.szm.com



Račianska teplárenská pre obyvateľov Rače vyrába a dodáva teplo už 10 rokov

Račianska teplárenská, a.s. je súčasťou Skupiny COFELY, ktorá na Slovensku prevádzkuje 14 tepelných hospodárstiev. O modernizácii prevádzky, nových projektoch a partnerských aktivitách v Rači hovorí Ing. Roman Doupovec, generálny riaditeľ COFELY a.s.

Račianska teplárenská vyrába a dodáva teplo pre obyvateľov Rače už 10 rokov. Čo sa za ten čas zmenilo?

Počas uplynulých 10-tich rokov sme sa zamerali najmä na modernizáciu prevádzok a zariadení tepelného hospodárstva. Celkovo sme do jeho obnovy investovali 4 milióny eur. Modernizácia nám pomohla zvýšiť účinnosť výroby a stabilizovať cenu tepla pre odberateľov. Račianska teplárenská, ako súčasť Skupiny COFELY, dnes vďaka množstevným zľavám pri objednávaní plynu a elektriny, svojim klientom ponúka výhodnejšie ceny energií. Prostredníctvom širokého portfólia poskytovaných služieb vieme ponúknuť riešenia aj z iných



oblastí pôsobenia – napr. inštalácie technologických riešení, technickú správu nehnuteľností, energetický manažment a energetické audity.

V súčasnosti sa veľa hovorí o od-pájani od centrálného zásobovania teplom. V Rači sa k Vám však naopak nové developerské projekty pripájajú.

Teší nás, že k nášmu centrálnemu zásobovaniu teplom sa pripojili Račany Bianco, Obytný dom na Hlinickej ulici a momentálne pripájame aj Radničné námestie

Rača. Pripájanie nových objektov považujeme za prejav dôvery a potvrdenie, že centrálné zásobovanie teplom je pre koncových odberateľov stále výhodnou voľbou, a to tak z prevádzkového, ako aj z ekonomického hľadiska.

S mestskou časťou spolupracujete aj na projektoch, ktoré majú iný ako ekonomický rozmer. Mohli by ste nám ich priblížiť?

Naše podnikanie je spojené s regiónmi a preto máme snahu tieto regióny podporovať a byť s našimi klientami v kontakte. Sme hrdí, že každoročne môžeme aj tu partnersky podporiť tradičné spoločenské aktivity, akými sú Račiansky bál, hody či vinobranie. Tento rok sme rozbehli v 5-tich mestách na Slovensku projekt Cofely Eco školy, ktorého cieľom bolo podporiť environmentálne vzdelávanie žiakov základných škôl, a s ich pomocou vysadiť na školských dvoroch stromy a zeleň. Jednou z týchto škôl bola aj ZŠ na Tbiliskej ulici v Rači. Okrem toho sa nám tento rok, ako aj v roku 2011,

COFELY-RT
GDF SVEZ

podarilo zrealizovať termovízne merania s cieľom lokalizovať tepelné úniky v 12-tich račianskych školách a škôlkach.

Na záver by som rada spomenula, že ste sa v Rači narodili a vyrastali. Je Vám teda osobne veľmi blízka.

V Rači som prežil väčšinu svojho života. Aj keď dnes bývam v susednom Novom Meste, vraciam sa sem stále viac a častejšie. Mám tu veľa rodinných, pracovných a sociálnych kontaktov, a preto sa rád vraciam k svojim rodičom, kamarátom, spolužiakom... Teším sa z toho, ako sa Rača v posledných rokoch rozvíja, a čo robí pre svojich obyvateľov a návštevníkov. Rača má svoj nezapomeniteľný šarm vďaka mnohým faktorom – predovšetkým vďaka ľuďom, ktorí tu žijú, ale tiež svojej polohe, tradíciám, kopcem, vinohradom....

Zlato a striebro je už v Rači



Počas víkendov (4. 12. – 6. 12. 2015) sme sa so žiakmi KPH Rača zúčastnili na halovom turnaji v maďarskom meste Fadd, kde sme odohrali vynikajúce zápasy. Hravo sme porazili družstvá z Maďarska, Srbska,

Rumunska a získali sme dve 1. miesta v kategóriách U 14 a U 16 a druhé miesto v kategórii U 10! Súperi z okolitých štátov po našich dobrých výsledkoch už majú pred nami rešpekt a nám sa takáto pozícia páči.

HRÁČI: Baráth, Bogár Ju., Laššák, Medvíková, Prno R., Vaš B., Hitka, Holík, Garaj, Hauksrechtová D., Vyskočová Kar., Vyskoč V., Holíková N., Šmída M. Šmída J., Bobovský S. a Porubský D.
TRÉNERI: Mýtny Martin, Blažovský Michal a Bobovský Daniel.
Martin Mýtny, tréner mládeže, KPH Rača

Matica slovenská – miestny odbor Rača
Alstrova ulica 249, 831 06 Bratislava – Rača
e-mail: matica@mazuma.sk, www.matica.mazuma.sk

Vyhlasuje 15. ročník výtvarnej súťaže

pre deti MŠ, žiakov ZŠ, študentov gymnázií, SŠ a dospelých autorov. Termín uzávierky: 29. 2. 2016

KATEGÓRIE:

1. deti MŠ 2. žiaci ZŠ prvý stupeň 3. žiaci ZŠ druhý stupeň a Gymnázií do 15 rokov 4. študenti SŠ 5. dospelí autori nad 18 rokov

TÉMY:

1. Moja rodina a ja
2. Olympiáda v mojom srdci (športová či náučno-vedná)
3. Moja skúsenosť so slovenským porekadlom či prísloviem
4. Voľná téma

Technika:

voľná, 2D, 3D, individuálne alebo skupinové práce.

Termín uzávierky: 29. 2. 2016

Práce musia byť označené nasledovne:

u prác z MŠ, ZŠ, SŠ - meno, priezvisko, vek, trieda, škola, meno učiteľa, téma;

u prác od dospelých autorov: titul, meno, priezvisko, vek, adresa, tel. kontakt, e-mail, téma.

Práce treba doručiť osobne po dohode na hore uvedenú adresu alebo kontaktovať Mgr. Martina

Rovenská, martina.rovenska@gmail.com, mobil: 0903 316 141 Dňa 29. 2. 2016 budeme preberať práce od 14:00 hod. do 18:00 hod.

Na víťazov čakajú krásne ceny.

Matica slovenská – miestny odbor Rača
Alstrova ulica 249, 831 06 Bratislava – Rača
e-mail: matica@mazuma.sk, www.matica.mazuma.sk

Vyhlasuje 20. ročník literárnej súťaže

Račiansky jahodový kvet 2015 – 2016

(pôvodná literárna tvorba poézie a prózy)

Termín uzávierky:
29. 2. 2016

KATEGÓRIE:

1. žiaci ZŠ (ročník 1 až 4)
2. žiaci ZŠ (ročník 5 až 7)
3. žiaci ZŠ (ročník 8 až 9)
4. študenti SŠ
5. dospelí autori (nad 18 rokov)



TÉMY:

1. Moja rodina a ja
2. Olympiáda v mojom srdci (športová či náučno-vedná)
3. Moja skúsenosť so slovenským porekadlom či prísloviem
4. Voľná téma

Na víťazov čakajú krásne vecné ceny.

Práce je nutné doručiť v elektronickej podobe na email: matica@mazuma.sk alebo písomne (3 exempláre) na hore uvedenú adresu

Práce musia byť označené nasledovne:

u prác zo ZŠ a SŠ: meno, priezvisko, vek, trieda, škola, meno učiteľa, téma
u prác od dospelých autorov: titul, meno, priezvisko, vek, adresa, tel. kontakt, e-mail, téma

Zo všetkých víťazných prác vyberieme a oceníme hodnotnou cenou najlepšiu prácu ako absolútneho víťaza 20 ročníka súťaže Račiansky jahodový kvet.

Výbor MO MS

NOVÁ SLUŽBA

PRANIE KOBERCŮV

2 zberné miesta v BA

ZBERŇA ODEVOV
v OC Billa - Rača
02/ 381 057 03
Rustaveliho 7 Bratislava

ZBERŇA ODEVOV - ARIELA
02/ 654 238 08
Nábělkova 10 Bratislava

kvalitu/ technológiu prania si môžete pozrieť na: www.lietajucikoberec.sk

www.cistiarenodevov.sk

Kultúrne, spoločenské a náboženské podujatia – január

MČ Rača pozýva

Nemecký kultúrny dom

Barónka 3, BA – Rača, 02/ 49 11 24 72
17. 1. 16.00 – 21.00 **Fašiangová tanečná zábava** s hudobnou skupinou Saturn, vstupné: 2,50 €.
24. 1. 16.00 **Detské marionetové predstavenie:** Divadlo pod hříbkom: „O Jankovi a Marienke“ Rozprávka o dvoch veselých a hravých

deťoch, ktoré len raz trošku u babičky „zaneposlúchali“ a zažili „sladké stretnutie“, na ktoré len tak ľahko nezabudnú. A s nimi všetci spoločne – s napätím aj s úsmevom vyčkáme, ako nakoniec všetko dobre dopadne...; vstupné: 1,00 €.
30. 1. 19.00 **IX. Račištorfský bál**, vstupné: 49,00 €. Predaj vstupeniek MÚ Rača, Kubačova 21, kanc. č. 8.

KS IMPULZ

Dopravná 22, Bratislava
15. 1. 17.00 „Na zemi, dobre mi“ Divadelné predstavenie pre deti – Divadlo na hojdačke, vstupné: 1 euro
29. 1. 17.00 Fašiangový karneval s klaunom Pepelem. Súťaž o najkrajšiu masku, vstup voľný!

Kultúrne stredisko Impulz

Dopravná 22, 0903 115 125
po, štv 19.00 – 20.00 Cvičenie žien
ut, pia 15.00 – 16.00 Čitateľský kútik, Knižnica
ut, st, pia 16.00 – 20.00 Klubové popoludnia pre deti a mládež
po, štv 16.00 – 18.00 Klubové popoludnia pre deti a mládež
štvrtok 15.00 – 16.30 Klub dôchodcov Východné
pia: 16.30 -18.30 Klub matiek a detí
ne: 8.00 – 9.00 svätá omša

Kultúrne stredisko Krasňanská beseda

Kadnárova 19, 02/44882088
Po, Št 14.00 – 19.00 Priateľské stretnutie v klube
Ut 14.00 – 16.00 Spevácky krúžok KD Krasňany a MVK

Denné centrum seniorov Krasňany

7. 1. 13.00 Výbor DCS
 14.00 Klubový deň – prvý v roku 2016
11. 1. 13.00 Klubový deň
12. 1. 14.00 Spevácky krúžok
14. 1. Klubový deň
18. 1. Merania KT
19. 1. Spevácky krúžok + ručné práce
20. 1. 14.00 Výbor ZO-JDS a Rada Výboru ZO-STP
21. 1. Vševedko
25. 1. Klubový deň
26. 1. 14.00 Spevácky krúžok
28. 1. Riešime krížovky

Kultúrne stredisko Žarnovická 7

Tvorivé dielne – **individuálne**
 Hra na gitaru – **individuálne**
 Anglický jazyk – **individuálne**
 Urbár Rača – každú **strednu** 17.00 – 19.00
 Paličkovaná čipka – každú **strednu** 14.00 – 16.00
 Spevokol – každú **štvrtok** 13.00 – 16.00
 Joga – každú **strednu** 17.30 – 18.30

Klub matiek Žarnovická 7

Pondelok – piatok: 9.00 – 12.00
Knižnica Žarnovická 7, 02/4488 0224
Pondelok: 13.00 – 19.00
Utorok: 10.00 – 12.00; 13.00 – 17.00
Streda, Štvrtok: 13.00 – 17.00
Piatok: 10.00 – 12.00; 12.30 – 15.00

Knižnica Krasňany Cyprihova 6

Po+Str+Pia 16:00 – 18:00

Denné centrum seniorov Rača

Žarnovická 7, 02/4488 3345
11. 1. 12.00 Zasadnutie samosprávy, 14.00 Otvorenie DC v roku 2016
Pondelky: 14.00 – 18.30 Priateľské a spoločenské posedenia
Utorky + štvrtky: 14.00 – 16.30 Vol'ná záujmová činnosť

Slovenský zväz invalidov ZO Rača

Albánska 14, 02/44884264
 16. 1. Kúpanie DS
 30.1. 14.00 Výročná členská schôdza, KS Žarnovická

Slovenský zväz záhradkárov

KS Žarnovická 7
5. 1. Nekoná sa radíme záhradkárom

Jednota dôchodcov na Slovensku

ZO BA-Rača, Žarnovická 7
13. 1. 13.00 Výbor ZO JDS - 14.00 Stretnutie členov s prednáškou: Práva pacientov- JUDr. Markechová Jana, cvičenie

Katolícke bohoslužby

Rímskokatolícka cirkev, Farnosť Bratislava – Rača, Alstrova 121, 0948/777174
Sväté omše: Po - pia: 6.30 DK, 18.00 FK **So:** 7.00 DK, 18.00 FK

Ne: 7.30 FK, 8.00 Vých., 9.00 DK 10.30 FK, 11.30 DK, 19.00 DK
Katedrála sv. Šebastiána, Krasňany, Pekná cesta 2B
Po: 7.00, **ut:** 18.00, **str:** 7.00, **štv+pia:** 18.00, **so:** 7.00, **Ne:** 9.00, 10.30, 18.00.

Kresťanský zbor v Rači

Pri Šajbách 1, 0908 390753, www.kzraca.sk
Nedeľa: 9.30 Večera Pánova 11.00 Bohoslužby pre celú rodinu
Utorok: 18.30 Biblické štúdium

Služby Božie ECAV

Cirkevný zbor Evanjelickej cirkvi augsburského vyznania BA – Rača, Alstrova 39, 4488 3403
Nedeľa o 8:30h služby Božie
1. 1. 8.30 Nový rok
6. 1. 8.30 Zjavenie Krista Pána mudrcom
7. 1. 9.30 sl. Božie, DSS Podbrezovská ul.
10. 1. Misijná nedeľa, sl. Božie s Večerou Pánovou
 V **strednu** sa večerné sl. Božie v mesiaci január **nekonajú.**

Detská besiedka sa koná **v nedeľu** (okrem prázdnin) o 8:30h. Dorast máva svoje stretnutia **v piatok** o 17:00h. Na tieto stretnutia pozývame do zborovej miestnosti na fare. (Zmenu programu si vyhradzuje sám život)

Rodinné centrum Ráčik

www.racik.sk
Herňa pre verejnosť - Zmena hodín:
UT, ST, ŠT: 9:00 – 12:00, 15:00 – 18:00, **PI:** 9:00 – 12:00
Po: 10:00 – 13:00 Bábätkovo v herni pre deti do 1 roka, 19:00 – 20:15 Ashtanga joga s Monikou
Ut: 10:00 - 10:45 Hravá angličtina – začiatočníci, 17:15 – 18:15 Kruhový tréning s Katkou, 18:30 – 20:00 Experimentálny divadelný klub pre dospelých
St: 9:30 - 10:15 Malí muzikanti, 17:00 – 18:00 Joga nielen pre tehotné s Danicou, 19:35 – 21:00 Ashtanga joga s Monikou

Št: 9:00 - 10:00 Cvičenie a tančenie s deťmi od 10-18 mes., 10:15 - 11:15 Cvičenie a tančenie s deťmi od 19 mes.-3r., 11:30 – 12:30 Cvičenie a tančenie s deťmi od 4-9 mes., 13:00 – 14:30 Masáže bábätiok 6 týž.-12 mes., 15:00 – 17:00 Klub tvorivej dramatiky pre deti 7 - 12r., 17:15 – 18:15 Bodywork s Katkou, 19:45 – 21:00 Ashtanga joga s Monikou
Pi: 10:00 – 11:30 Montessori herňa pre mamičky s detičkami od 1,5 roka

Ďalšie aktivity:

4. 1. 15:30 Podporná skupina dojčenia - nahkasovanie
11. 1. 16:30 Moja prvá masáž – wokshop pre tehotné mamičky – min.3, nahlasovanie
18. 1. 16:30 Rozhovory s doulou – min. 3, nahlasovanie
 Pripravujeme: Maľovanie je čarovanie, Kurz homeopatie od januára 1xmesačne, Ples RC Ráčik vo februári a iné.

RAČIANSKY MAGAZÍN

Pondelok 17.40

Utorok 9.40

Streda 16.40
PREMIÉRA

Štvrtok 0.40, 19.40

Piatok 3.40, 11.40

Sobota 18.40

Nedeľa 2.40

TV BRATISLAVA

oznamy

Verejné obchodné súťaže

MČ Bratislava - Rača ponúka na prenájom formou verejnej obchodnej súťaže nebytové priestory. Nebytové priestory rôznych veľkostí sa nachádzajú: Zdravotné stredisko, Tbiliská ul. Zdravotné stredisko, Hubeného ul. Administratívna budova na Hečkovej ul. Nebytový priestor na Černockého ul. Nebytové priestory na Dopravnej ul. č. 57

rejnene na internetovej stránke www.raca.sk a na vývesnej tabuli Miestneho úradu Rača. Viac informácií Vám radi poskytneme na tel. č.02/49112467 (Ing. Sisák).

Zápis prvákov do škôl

V zmysle novely školského zákona sa dátum zápisu budúcich prváčikov prekladá z februára na apríl 2016. V Rači je návrh na tretí aprílový piatok/sobotu. Bude sa tým ešte zaoberať miestne zastupiteľstvo. Viac informácií bude vo VZN.

Ponuky sa prijímajú do 15. 2. 2016 do 12 h.

Podmienky verejných obchodných súťaží sú zve-

Slávnostné uvítanie detí do života

Mestská časť Bratislava – Rača už niekoľko rokov poskytuje jednorazovú peňažnú výpomoc pri narodení dieťaťa. Nakoľko počet novonarodených detí, čo je pre nás veľmi potešiteľné, môžeme oznámiť rodičom, že v roku 2016 pripravujeme určite pozitívne zmenu. Slávnostné uvítanie detí do života budeme organizovať 3x do roka (marec, jún, november).

finančného príspevku je 100 € na dieťa a vecný dar v hodnote 10 €.

Podmienky na poskytnutie JFV pre dieťa sú nasledovné:

A) jeden z rodičov podá riadne vyplnenú žiadosť o JFV na referát prvého kontaktu najneskôr **do jedného roku veku dieťaťa**, príloha k žiadosti je rodný list dieťaťa,
B) dieťa má na území mestskej časti Bratislava - Rača trvalý pobyt,
C) minimálne jeden z rodičov dieťaťa má na území mestskej časti Bratislava - Rača trvalý pobyt,

D) rodič, ktorý nemá na území mestskej časti Bratislava - Rača trvalý pobyt, podá spolu so žiadosťou čestné prehlásenie, že nebude v mieste trvalého pobytu žiadať o identickú výpomoc/príspevok ak mu to predpisy inej mestskej časti/mesta/obce umožňujú.

V prípade, že sa rodičia nezúčastnia na Slávnostnom uvítaní detí do života je potrebné, aby si finančný i vecný dar prišli prevziať na Miestny úrad na sociálne oddelenie.

Kontaktná osoba: Mgr. Alena Repová, 02/49112448, alena.repova@raca.sk

Oddelenie pre sociálne veci

spomienky

Rana v srdci bolí a zabudnúť nedovolí na 17. december 2011, kedy nás navždy opustil náš milovaný syn, brat a vnuk **LUKÁŠ KRAMPL**. Kto ste ho poznali, venujte mu prosím tichú spomienku.



Dňa 23. 1. 2016 si pripomenieme prvé výročie, čo nás navždy opustil manžel, otec, dedko a strýko **JÁN POPIK**. S láskou a úctou na Teba spomínajú manželka Anka, symovia Peter i Marian so svojimi rodinami a ostatná rodina. Kto ste ho poznali, venujte mu tichú spomienku.



Milovaná členka našej rodiny **Danica Charvatová**, rodená **Bednaričová** zomrela po boji so zákeznou chorobou vo veku 63 rokov. Posledná rozlúčka so zosnulou bude vo štvrtok 14. januára o 12.00 hod. v bratislavskom krematóriu v Lamači. **Čeť jej pamiatke!**

jubilanti

Denné centrum seniorov Rača: Zdenka Klamová

Slovenský zväz invalidov: Anna Krčová • Anna Macháčková • Zdena Klamová • Andrea Zitná • Katarína Broschová

Spolok vyslúžilých vojakov M. R. Štefánika: Janka Moravanská • František Janata • Zdenka Janatová • Vierka Vargová • Mgr. Herman Krampľ

RAČIANSKI NEMCI: Eduard Wenzl • Maluine Brandt • Miloš Bednarič • Magda Forkmann

Činnosť ZO JDS v Rači sa po krátkej prestávke obnovila

Členská schôdza Základnej organizácie Jednoty dôchodcov na Slovensku (ďalej len ZO JDS) v Rači si dňa 14.10. 2015 zvolila zo svojich radov výbor, ktorý je zložený z niekoľkých nových, ale aj staronových členiek ZO. Predsedníčkou sa stala p. Alžbeta Capková, PhDr.

Nový kolektív výboru bude pokračovať v doteraz zabehnutých intervaloch stretnutí členov t.j. 1x mesačne v druhú strednu mesiaca, pokiaľ nepríde zo strany členov návrh na zmenu. Všetky členky výboru, aktivistka i členky revíznej komisie sa budú snažiť, aby boli stretnutia členov i ďalšie aktivity čo najzaujímavejšie, užitočné a prinášali radosť všetkým. Víťané sú, však, všetky podnety zo strany členov na rozšírenie, spestrenie alebo ďalšie vylepšenie činnosti našej ZO.

Novozvolený výbor sa chce zároveň, v mene členov, poďakovať bývalej predsedníčke p. M. Minárikovej za jej prácu. Menovaná sa po svojom zvolení v roku 2012 pričínila o viaceré pozitívne zmeny v činnosti ZO. Ide hlavne o pravidelné mesačné stretnutia členov, spoločné klubové stretnutia s KD v Rači a zabezpečila niekoľko veľmi pekných a zaujímavých výletov.

Výbor ZO JDS Bratislava – Rača

NECHCETE PRÍSŤ
O NAJVÄČŠIU
SPOLOČENSKÚ
UDALOSŤ V RAČI?



X.

RAČIŠTORFSKÝ

BÁL

30. JANUÁRA 2016
O 19.00 HOD. V NKD

VSTUPENKY UŽ
V PREDAJI

KONTAKT:
katarina.dobiasova@raca.sk,
02/4911 24 38

CENA VSTUPENKY

49 €

ZAHŔŇA:
PRÍPITOK, PREDJEDLO,
HLAVNÉ JEDLO, POLNOČNÉ
JEDLO, VÍNO 1/2 FL., NEALKO,
DEZERT A KÁVU.

Ako dopadne nariekanie nad minulosťou?

Dozviete sa v bláznivej situačnej komédii Panoptikum, ktorú pre vás pripravila MČ Bratislava - Rača a Divadlo na kolene so sídlom v Častej. Divadelná hra je o ľuďoch, ktorí nostalgicky spomínajú na minulosť, až sa im tá minulosť vráti. Humorný text zároveň kritizuje, že životy v primeranom materiálnom dostatku nie sú vyvážené pocitom naplnenosti a spokojnosti v oblasti duševnej. Príbeh sa odohráva v prostredí malého bezzvýchnamného Oblastného múzea.

Panoptikum

Kedy: 8. február 2016, 19.00 hod.

Kde: Nemecký kultúrny dom, Barónka 3, Rača

Vstupné: 4 €

Predpredaj lístkov: MÚ Rača, Kubačova 21, kanc. č. 8. Predaj vstupeniek aj priamo v deň konania predstavenia.



Bábkové divadielko

MČ Bratislava - Rača a Divadlo pod hríbikom pre vás pripravili marionetové predstavenie pre deti **O Jankovi a Marienke**. Rozprávka je o dvoch veselých a hravých deťoch, ktoré len raz trošku u babičky „zaneposlúchali“ a zažili „sladké stretnutie“, na ktoré len tak ľahko nezabudnú. A s nimi všetci spoločne - s napätím aj s úsmevom vyčkáme, ako nakoniec všetko dobre dopadne...

O Jankovi a Marienke

Kedy: 24. január 2016, 16.00 hod.

Kde: Nemecký kultúrny dom, Barónka 3, Rača

Vstupné: 1 €

Predaj lístkov: priamo na mieste v deň konania predstavenia

Sút'áž v reze viniča

Milovníci dobrého vína sa aj v tomto roku môžu tešiť na viacero podujatí s tematikou obľúbeného nápoja kráľov. A keďže Rača je svojim vychýreným vínečkom známa široko-d'aleko, chýbať nebude Valentín s vinármi, vítanie jari, malokarpatská vína cesta, račiansky festival frankovky modrej či tradičné podujatia ako hody a vinobranie. Tou prvou spoločenskou udalosťou však bude už na začiatku februára súťaž malokarpatských vinárov v reze viniča hroznorodého. Práve kvalitný rez je popri počasí dôležitým faktorom úspešnej úrody.

Termín: 6. 2. 2016

Miesto: vinica Dušana Žitného



Karneval s klaunom Pepelem



Rendezáci, ale aj ostatné detičky, pozor. V kultúrnom stredisku Impulz sa bude konať fašiangový karneval s obľúbeným klaunom Pepelem 29. 1. o 17.00. Popri dobrej zábave sa bude súťažiť aj o najkrajšiu masku. Vstup je voľný.

PLES NA RENDEZI

OZ Rendez Vás srdečne pozýva na XXIII. Ples obyvateľov Východného, ktorý sa uskutoční v piatok 5. februára 2016 od 19.00 h v KS Impulz. Vstupenky v cene 25 eur/ osoba si môžete zakúpiť v KS Impulz od 5. 12. 2015. Informácie na t. č. 0903/218963

Ples obyvateľov Východného

Kedy: 5. február 2016, 19.00 hod

Kde: KS Impulz

Cena: 25 €

Račiansky výber praje všetko dobré v novom roku

Milí Račania,

mesačník Račiansky výber Vám po celý rok 2016 praje veľa spokojnosti, lásky, zdravia, osobných i pracovných úspechov, bohatú úrodu výborného vína a aby ste sa v našom krásnom chotári aj naďalej cítili príjemne. Veríme, že si opäť v hojnom počte prídete vychutnať viaceré podujatia organizované našou mestskou časťou a že budete so záujmom čítať Račiansky výber ☺